

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Kristýna CENTKOVÁ

Název bakalářské práce: Kriminologické pojetí drog a jejich uživatelů

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce:Mgr. Jaroslav HOVORKA

Pracoviště a pracovní zařazení: OKS ŘMP HMP

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce	X						
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění		X					
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce		X					
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce	X						
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO						
Celkové hodnocení bakalářské práce		X						
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků): Autorka přináší informace o drogové scéně, o jejím vývoji a o konzumentech z pohledu kriminologie. Práci tvoří šest samostatných, informačně bohatých kapitol, které na sebe navazují. V první kapitole vytyčila cíle práce a metody, která k jejímu zpracování použije. Druhou kapitolu věnovala historickému exkurzu do vzniku a rozvoje drogového obchodu z Číny do celého světa. Připomíná využití omamných a psychotropních látek (dále jen OPL) ve starověké, středověké i moderní medicíně. Uvádí zde situace na drogové scéně na území současné EU a ČR před II. Sv. válkou, během ní až do současnosti. Ve třetí kapitole provedla rozbor a popis odborných pojmů, které používá v dalších částech práce. Uvádí zde popis a dělení návykových látek a upozorňuje na jejich negativní účinky. Čtvrtou kapitolu věnovala drogové scéně současnosti. Autorka zde shrnuje a prezentuje poznatky z prostředí alkoholové, i nealkoholové toxikomanie, dělí uživatele OPL do skupin podle míry závislosti, dále podrobněji dělí drogy u uvádí jejich účinky na lidský organismus. Připomíná návaznost drogové scény na kriminalitu ve společnosti. Uvádí také právní úpravy, které měly nebo mají zabránit nelegálnímu šíření toxikomanie a neupomněla uvést, alespoň v krátkosti možnosti prevence. Pátou kapitolu věnovala charakteristice uživatelů drog, upozorňuje na vlivy, které mohou stimulovat a rozvíjet konzumaci OPL. Součástí této kapitoly jsou i řízené rozhovory, jeden s osobou abstinující od OPL, jeden s představitelem vybraného zařízení, které se snaží závislým osobám pomoci a třetí s osobou, která je stále závislá na konzumaci drog. V šesté upozorňuje na negativní důsledky užívání drog a to jak z pohledu biologického, psychologického tak sociálního. V závěru zhodnotila dosažené cíle a metody, které využila. Celkově lze práci charakterizovat jako poměrně kompaktní celek, kde se kapitoly vhodně doplňují a obsahu velké množství informací. Proto toto práci **DOPORUČUJI** k obhajobě a hodnotím ji stupněm „A“.

Otázky k obhajobě:

1. Mohla byste uvést, zda jsou OPL snadno dostupné ve Vašem městě, a které jsou jeho obyvateli nejčastěji užívány?
2. Mohla byste shrnout negativní faktory, které aktivují u osob konzumaci OPL?
3. Mohla byste uvést, jaká preventivní opatření byste doporučila k omezení konzumace a distribuci drog ve Vašem městě?

Datum: 22.4.2019.

Podpis vedoucího bakalářské práce: Mgr. Jarosláv HOVORKA

Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VYBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBŘÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce